

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Нужно удержать позиции

стр. 2

Модные профессии по-прежнему не в моде

стр. 3

Мэрия три дня выясняла, кто лучший

стр. 3

Как стать школьником раньше времени

стр. 4

## ОФИЦИАЛЬНО

### Зарплату повысили, будем строить дом

Председатель правительства Российской Федерации Владимир Путин провел рабочую встречу с генеральным директором, председателем правления ОАО "ГМК "Норильский никель" Владимиром Стржалковским.

Виктор ЦАРЕВ

На встрече обсуждалось финансовое состояние компании, меры таможенно-тарифного регулирования, принятые в прошлом году, а также социальные проекты для работников ГМК.

#### Правительство поддержало

Глава российской кабинета министров отметил, что "Норникель" пережил непростые времена вместе с мировой и отечественной экономикой. Но в целом предприятие постепенно решает возникшие проблемы. Премьер хотел получить подробную информацию о финансовом состоянии ГМК,

о решении социальных вопросов. Путина также интересовало, как сработали меры таможенно-тарифной поддержки, принятые в прошлом году.

Владимир Стржалковский поблагодарил за то, что временно обнулили экспортные пошлины на никель. "Мы здесь почувствовали не только финансовую, но и моральную поддержку правительства. Крайне важно было в начале кризиса понять, что ты не один на один с этими проблемами. И когда государство держит в поле зрения заботы и сложности компании и готово прийти на выручку, это позволяет больше сосредоточиться на работе", - отметил гендиректор ГМК.

Продолжение на 2-й странице



Владимир Путин: "Абсолютно правильное решение повысить заработную плату"

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

### Кто из них?

Вчера на заседании генерального совета партия "Единая Россия" определилась с тремя кандидатурами на пост губернатора Красноярского края.

"Мы предложим кандидатуры Эдхама Акбулатова - временно исполняющего обязанности губернатора Красноярского края, Льва Кузнецова - генерального директора ООО "Колмар", Александра Новака - заместителя министра финансов РФ", - сказал после заседания спикер Государственной Думы Борис Грызлов.

В обсуждении кандидатур на пост губернатора Красноярского края принимал участие и секретарь регионального политсовета "ЕР" Валерий Семенов. Президент Дмитрий Медведев в течение 10 дней выберет из троих кандидатуру будущего губернатора и рекомендует ее на согласование Законодательному собранию края. Новый глава региона сменит на этом посту Александра Хлопонина, назначенного вице-премьером правительства РФ и полномочным представителем президента в недавно созданном Северо-Кавказском федеральном округе.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Прикоснись сердцем

В крае стартовала акция "Прикоснись сердцем к подвигу". Как пояснили в Министерстве культуры, прежде всего акция адресована детям и молодежи. Участникам предлагается найти в семейном архиве реликвию времен Великой Отечественной войны, распространить старших об истории, связанной с этой вещью, написать небольшой рассказ и прислать материалы в оргкомитет акции до 20 апреля. Самые интересные вещи и работы станут участниками краевой выставки, посвященной 65-летию Великой Победы.

### Делайте историю

Стартует конкурс "Фотолегенсы Норильска-2009". Работы, представленные на конкурс, должны отражать наиболее яркие и интересные моменты жизни города в прошедшем году. Жюри выберет 70 лучших фотографий, которые украсят главную улицу Норильска. Принять участие в конкурсе может любой желающий. Для этого в период с 15 февраля по 10 марта необходимо заполнить заявку и предоставить фотографии (не больше пяти от одного автора) по адресу: Ленинский проспект, 26, кабинет 7. Работы принимаются в формате А4 с обязательным приложением в электронном виде (JPEG, TIFF). Телефон для справок 42-50-95.

### Экопросвещение

В профессиональном лицее №17 состоялась третья экологическая конференция в рамках совместной экологической программы с Путоранским заповедником "Познавательная экология Енисейского Севера". Нынешняя конференция была посвящена глобальным экологическим проблемам. Ребята выступали с научными чтениями о климатических изменениях, загрязнении почв, атмосферы и водных систем, об уничтожении лесов, потере биологического разнообразия флоры и фауны планеты, а также о глобальных проектах, гипотезах и прогнозах.

### Ждем "Мытищи"

5 февраля в ДС "Арктика" МФК "Норильский никель" в стартовом матче второго круга чемпионата Суперлиги по мини-футболу принимает подмосковные "Мытищи". Готовясь к старту второго круга, норильчане провели два товарищеских матча, потерпев в обоих поражение. Сильные северян оказались новосибирский "Сибиряк" (4:0) и столичный ЦСКА (5:1).



Елена ПОПОВА

В спортзале "Горняк" сейчас занимаются 400 спортсменов

## ПОДРОБНОСТИ

### Спортзал "лопнул" от радости

В Талнахе после реконструкции открылся спортивный зал "Горняк".

Елена ПОПОВА

Подрядчики в "Горняке" трудились начиная с июня. За эти несколько месяцев поменяли кровлю, систему вентиляции, напольное покрытие и освещение игрового зала. Реконструировали тепловой узел и электропитание. Установили приборы контроля электроэнергии... На ремонт "Горняка" было потрачено ни много ни мало 13 миллионов 750 тысяч рублей. Однако это не единственный спортивный объект.

Помимо "Горняка" по программе "Развитие материально-технической

базы физкультуры и спорта Норильска за счет средств ЗФ ОАО "ГМК "Норильский никель" отремонтирован норильский бассейн, - пояснил приехавший на церемонию открытия глава Норильска Сергей Шмаков. - Впереди у нас запуск бассейна в Талнахе. Есть еще ряд других объектов. И это - не считая отремонтированных во всех школах Норильска спортзалов. Вклад компании весомый, но по-другому и не может быть, когда мы говорим о социально ответственном бизнесе.

Продолжение на 3-й странице

## ИТОГИ

### Сказалась недозагрузка

ОАО "ГМК "Норильский никель" объявило предварительные производственные результаты работы в четвертом квартале 2009 года и за весь прошлый год Заполярного филиала и Кольской ГМК в России, а также международных подразделений в Финляндии, Австралии, Ботсване и ЮАР.

Виктор ЦАРЕВ

#### В России

Общий объем производства товарного никеля за 12 месяцев 2009 года составил 282,9 тысячи тонн по сравнению с 300,6 тысячи тонн за 12 месяцев 2008 года, при этом на российских предприятиях группы производство никеля в 2009 году оставалось стабильным - 232,8 тысячи тонн.

Общее снижение объемов производства никеля было обусловлено в основном недозагрузкой рафинировочных мощностей завода Harjavalta (Финляндия) вследствие срыва графика поставки сырья компанией Talvivaara Mining Company Plc.

Общий объем производства товарной меди за 12 месяцев 2009 года снизился до 402 тысяч тонн с 419 тысяч тонн за аналогичный период 2008 года. Уменьшение объемов производства меди вызвано плановым сокращением объемов выпуска в Заполярном филиале и Кольской ГМК до 382,4 тысячи тонн, при этом результаты российских подразделений оказались выше первоначального прогноза в 375 тысяч тонн.

Продолжение на 2-й странице

### Дорогие ветераны! Уважаемые жители города Норильска!

Поздравляю вас с Днем воинской славы России - 67-летней годовщиной победы в Сталинградской битве!

2 февраля 1943 года разгромом фашистских войск завершилось величайшее сражение под Сталинградом. Эта победа наших солдат ознаменовала собой коренной перелом в ходе не только Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войны. После боев на Волге враг был уничтожен. Вместе с ним потерпел крах миф о непобедимости фашистской армии. 200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю как самые кровопролитные и жестокие. Беззаветная преданность сталинградцев родному городу, мужество и героизм советского народа, проявленные в борьбе за свободу и независимость Родины, были и остаются примером истинного патриотизма и воли к победе.

Вечная память тем, кто сложил голову на полях сражений на волжской земле. Сердечная благодарность ныне живущим ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Здоровья вам и мирного неба над головой.

С уважением, глава Норильска Сергей ШМАКОВ



## ДАТА

### Подвиг Сталинграда

Тяжелой и ожесточенной была битва за Сталинград. Она длилась не один месяц и вошла в историю как одна из величайших битв Второй мировой войны. 2 февраля 1943 года на советско-германском фронте наступил коренной перелом. Всему миру стало ясно, что войну фашисты проиграли.

Продолжение на 2-й странице

## НАГРАЖДЕНИЕ

### Игры нон-стоп

В "АРТе" финишировала 48-я спартакиада предприятий Заполярного филиала ОАО "ГМК "Норильский никель".



Денис КОЖЕВНИКОВ

Подробности на 3-й странице

Поздравление от руководства

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" - 4679,3 рубля. ОАО "Полюс Золото" - 1493 рубля.

# ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru



# Город Компания

### И ПОДРОБНОСТИ

# Спортзал “лопнул” от радости

← Начало на 1-й странице

### Прекрасный спортзал!

Каратисты и баскетболисты, девушки из групп восточного танца и шейпинга... Выход на спортивную площадку самых ярких представителей различных видов спорта жители Талнаха, пришедшие в этот день на праздник, встречали с воодушевлением. У многих здесь занимают дети, друзья. Сотрудница 135-й талнахской аптеки Вера Мальцева пришла поддержать коллегу – та давно ходит на шейпинг. Кто знает, может, и для нее самой этот пример окажется заразительным и она когда-нибудь станет ходить в спортзал... Во всяком случае, именно к этому призывал жителей рудной столицы заместитель главы администрации Норильска по району Талнах Олег Лобановский:

– В юбилейный для рудной столицы год компания сделала нам такой подарок – несколько отремонтированных спортивных объектов, благодаря которым вы можете вести здоровый образ жизни!

Около 400 спортсменов сейчас постоянно занимаются в “Торняке”.

– У нас работает 26 групп, – уточнила директор спортзала Елена Порошина. – Самое главное наше направление – оздоровительное. Есть секции пауэрлифтинга, баскетбола, шейпинга, восточного танца... Есть тренажерный зал. Конечно, тренерам хочется показать результат. Поэтому многие готовят и кандидатов в мастера, и мастеров спорта, и даже готовы выезжать на соревнования за свой счет...

Проработавшая более 30 лет в “Торняке” Елена Порошина как никто другой способна оценить перемены... Самое первое спортивное сооружение Талнаха, открытое еще в 1968 году, теперь не узнать. На это же обратил внимание заместитель директора ЗФ ОАО “ГМК “Норильский никель” по социальной политике Олег Курилов.

– Компания уже на протяжении многих лет тесно взаимодействует с управлением по спорту, туризму и молодежной политике администрации города, – отметил он. – И это закономерно: спорту в “Норильском никеле” всегда уделялось большое внимание, а проведение спартакиад и других мероприятий нередко проходит на спортивных площадках города. Поэтому вдвойне приятно, что очередной объект наконец сдан, – оглянувшись вокруг, Олег Курилов добавил: – Ремонт, как правило, отнимает много времени и сил, но зато в итоге мы видим такой прекрасный спортивный зал!

### Внесли свою лепту

Когда в разгар торжественной церемонии неожиданно погас свет, многие растерялись. Впрочем, тут же всеобщее недоумение сменилось аплодисментами. Так эффектно выглядели причудливые фигуры юных спортсменов с фонариками в руках, что всем сразу стало ясно: темнота задумывалась по сценарию! А когда с потолка на головы участников представления посыпались воздушные шары!.. Грохот только добавил веселья – под “натиском” спортсменов шары стали лопаться... Даже высокие гости не удержались...

Сергей Шмаков шагнул к шарам и под шумок... тоже “бахнул” несколько штук. В спортивном зале “Торняк” он лет двадцать назад играл в волейбол. Сейчас глава города отдает предпочтение другим видам спорта – бадминтону, теннису, стрельбе. А тут вдруг на секунду почувствовал себя мальчишкой... После этого если еще оставались какие-то сомнения у Олега Лобановского и Олега Курилова, то они отпали сами собой. Они тоже внесли лепту в общее “дело”. Из зала все выходили румяные и довольные. А на площадке участников представления сменили баскетболисты – норильская команда “Буревестник” и мужская сборная Талнаха, которую уже не один десяток лет тренирует Елена Порошина...

Понаблюдать толком в этот день за игрой и счетом у нее не получилось. Впрочем, так ли уж это важно? “Главное, чтобы игра была красивой”, – призналась директор спортзала.

Елена ПОПОВА



Баскетбол – один из любимых видов спорта талнахцев

Денис КОЖЕВНИКОВ

Удары в лучших традициях мастеров



Кровь в бою не помеха

### И СПОРТ-ТАЙМ

# Такие, как он

В минувшие выходные в Дудинке состоялся XV традиционный турнир по боксу памяти мастера спорта СССР Виктора Крауса.

На ринге собрались лучшие боксеры Дудинки, Норильска и Талнаха. Для каждого спортсмена Таймыра соревнование подобного уровня не только возможность помериться силами с соперниками, но и шанс получить новый спортивный разряд.

Денис КОЖЕВНИКОВ

Виктора Крауса – первого мастера спорта СССР по боксу на Таймыре – чтят и помнят как спортсмена, давшего мощнейший толчок развитию бокса на территории. Много дудинских мальчишек, взяв в пример боксера Крауса, стали признанными мастерами, создав впоследствии собственную школу бокса.

### На высоте

Сценарий проведения боев на дудинском ринге ничем не отличался от аналогичных соревнований. Поединки начинались с самой легкой весовой категории среди младших юношей и заканчивались встречей тяжеловесов. Лучшими среди легковесов стали 11-летние Дмитрий Петров (Дудинка) и Рахман Худайбердиев (Талнах), а среди “тяжелых” – 17-летние Шамиль Абакаров и Владислав Коновалов из Норильска.

Мальчишки бились до крови, до крика. Были и слезы, когда приходилось признавать, что твой соперник лучше. Взрослые с интересом следили за ходом поединков, лишь изредка комментируя ход событий на ринге. По словам ветерана бокса России, тренера боксерского зала “Геркулес” Юрия Матрехина, Дудинка тем и славится, что здесь выращено целое поколение боксеров и своя, искушенная в боксе, аудитория.

– Я бывал на соревнованиях в других городах и практически нигде не встречал таких грамотных болельщиков, – говорит Матрехин. – За поединком следили сдержанно, не выкрикивая бестолковых фраз типа “Давай, мочи его!”. Зато, если спортсмен грамотно провел серию ударов или хороший прием, обязательно поддержат аплодисментами, независимо от принадлежности к команде.

По итогам трехдневного турнира памяти Крауса боксеры Норильского промышленного района выступили на очень хорошем уровне. Во всех возрастных группах и весовых категориях спортсменами из Норильска и Талнаха удалось завоевать 14 призовых мест против шести у боксеров Таймыра.

Отдельных наград после окончания турнира были удостоены Артем Матвеев (за лучшую тактику и технику боя), Георгий Конов (лучший боксер турнира), а команда Талнаха получила специальный приз (домашний кинотеатр) за отличную спортивную подготовку.



Последние наставления тренера

# Опыт как преграда

Модные профессии по-прежнему не в моде

СВОЙ ВЗГЛЯД  
Юлии КОСТИКОВОЙ



Недавно представители норильской молодежи – претенденты на участие в молодежном парламенте – встречались с главой города, чтобы задать интересные вопросы. Животрепещущей оказалась тема трудоустройства. Молодые люди жаловались, что, имея диплом о высшем образовании, не могут получить работу – нет опыта.

Сергей Шмаков заверил, что при наличии технической специальности сложностей с трудоустройством возникнуть не должно. Градообразующее предприятие и другие компании предлагают сразу несколько программ для приема молодых специалистов на производство. “Материковские” профессии (аграрном, космонавт, кинематографист и пр.) студенты, как правило, получают за пределами Норильска. Там же и остаются работать.

Если с первыми двумя группами все более-менее понятно, то, по мнению главы города, сложнее дело обстоит с третьей категорией. С теми, кто выучился на экономиста, юриста, психолога или менеджера (особенно в сфере управления). Подобных специалистов с каждым годом в Норильске становится все больше, и даже красный диплом не гарантирует трудоустройства. “Что делать?” – спрашивают отчаявшиеся. Ответы их не сильно радуют.

В центре занятости разводят руками. Предлагают переучиться на другую, более “скромную”, но востребованную специальность. Кто-то соглашается, кто нет. Жалуют потраченных лет, а зачастую и денег. Молодежь обсуждает местных психологов, которые нарасхват, успешных экономистов и юристов, восхищается управленцами разных мастей. Думает: “Я не хуже” – и... совсем не замечает людей, так и не сумевших занять свое место в профессии. Выпускники вузов интересуются карьерой, но откровенно не знают, с чего начать. Худший вариант для студента наступает тогда, когда он прилежно учится курс за курсом, а в какой-то момент понимает: это не его. Но назад пути нет (по разным причинам). Вот откуда, на мой взгляд, берутся невостребованные специалисты.

Диплом благополучно пылится дома, его хозяин на вопросы о трудоустройстве не отвечает, а только обвиняет злых работодателей, не принимающих без опыта. В глубине души выпускник понимает, что, устроившись работать по нелюбимой специальности, удовлетворения все равно не получит. И снова будут виноваты другие.

Иное дело, когда специальность выбрана по душе. Молодой специалист найдет способ попасть в нужную сферу и, пусть не сразу, обязательно добьется желаемой записи в трудовой книжке. Почему-то молодежь, зачитывающаяся биографиями больших начальников, не хочет понимать, что большинство из них не сразу стали таковыми.

А ведь опыт работы можно приобрести и в смежной сфере деятельности. Например, менеджером по продажам (продавцом), если дело касается торговли, санитаром, медсестрой в больнице, если сразу не получилось устроиться врачом. Обзавестись необходимыми навыками, получить рекомендации. После этого нельзя будет сказать, что соискатель совсем не имеет опыта. Соглашайтесь с преподавателями вузов, которые считают, что материковские студенты более приспособлены к борьбе за выживание. Они вынуждены искать подработку, стараются занять более удобное место, побывав на неудобном. И, как правило, на достигнутых победах не останавливаются.

Из этого следует, что к выбору профессии нельзя слишком близко допускать посторонних. Сама знаю немало людей, которые получили профессию “за компанию”. Они вообще не стали работать по специальности, другие ненадолго засветились в выбранной профессии. А есть и те, кто по 35 лет трудится и диву дается: начальство ходит им в сыновья, а карьерного роста у них как не было, так и нет.

Мнение родителей тоже не должно играть главную роль. Все-таки работать придется детям. Им же строить собственную жизнь. Родители могут лишь дать совет, помочь разобраться во множестве вариантов.

И, пожалуй, самый большой враг абитуриента – влияние моды. Ей можно поддаться, если необходимости работать в жизни не возникнет. Тогда никто особо не расстроится из-за того, что нет опыта, вакансий и прочих составляющих трудоустройства.

Выпускникам школ, не обладающим даром предвидения, уже давно приходят на помощь различные рейтинги и прогнозы. В них говорится, какие профессии будут востребованы через пять – десять лет и далее. Об этом же рассказывают на днях открытых дверей, в СМИ руководители предприятий и ректоры вузов.

Нужно помнить, что все зависит от собственного желания. Обстоятельства здесь ни при чем. А курсы будущих лидеров, менеджеров широкого профиля и даже молодежный парламент – всего лишь ступень для профессионального роста.

Норильский Заполярный театр драмы им. Вл. Маяковского

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
уполномоченная по реализации театральных билетов на 69-й творческий сезон для работы в Центральном районе и районе Талнах. Коммуникабельность, не моложе 30 лет, без в/п.  
Справки по тел. 22-70-43.

### И НАГРАЖДЕНИЕ

# Игры нон-стоп

Денис КОЖЕВНИКОВ

Пьедестал почета не зря занял всю сцену: подниматься на него пришлось и командам, занявшим призовые места, и руководителям предприятий-победителей. Получать кубки из рук заместителей директора Заполярного филиала и представителей администрации Норильска довелось и Антону Кривуцу с НМЗ, и Александру Бахареву с НЖД, и Игорю Узыдину из Заполярного транспортного филиала.

Впрочем, не меньше слов признательности досталось и лучшим спортсменам предприятий компании, собравшимся на этом подиуме. Под овации коллег кубок за первое место в первой группе (предприятия с численностью более 1700 человек) был вручен медному заводу, немного уступил ему Надеждинский металлургический, и бронзу в этих соревнованиях получил никелевый завод.

Во второй группе участниками лучшими стали портовики Дудинки (Заполярный транспортный филиал), во втором месте спортсмены Норильской железной дороги, а специалисты управления пожарной безопасности “побронзовели”.

Отдельно были награждены ветераны норильского спорта. Медный завод и здесь стал первым, серебро досталось ветеранам никелевого завода, третьими стали металлурги “Надежды”. Во второй группе среди ветеранов лидером назван Заполярный транспортный филиал, вслед за ним разместились спортсмены управления пожарной безопасности и ЦАТК.

...Стоит отметить, что почтить на лаврах у победителей и призеров уже не получится. Стартвала 49-я спартакиада. И снова в бой. Покой спортсменам только снится.



Медный в очередной раз на вершине

Денис КОЖЕВНИКОВ

